



133个流动服务组 成员397人 覆盖789个乡镇

农行辽宁分行将创新服务方式、延伸服务触角、便利广大农民当成强化服务“三农”工作的切入点和突破点...

会跑

跑乡村

「阿里网络银行成为了市场关注的焦点，苏宁近期也正在筹备申请“苏宁银行”，电商开设民营银行脚步逐渐加快」

「工商银行综合电子商务平台即将上线，“大佬云集”的民生电商注册成立，建行、交行、华夏等银行都开始着手打造电商式的金融服务平台」

电商的银行 银行的电商

本报记者 陈果静

电商和银行业正在相互渗透。电商系银行正在悄然酝酿。近日，阿里网络银行成为了市场关注的焦点...

中指出，消费者信息安全和风险管控是互联网金融主要的风险点，监管层必须提高监管的针对性和有效性。

但到目前为止，关于民营银行尚没有明确的细则出台，特别是业内普遍推测，阿里银行将开办的模式为网络银行...

银行试水电商

“先把客户培育起来。”民生电商董事长尹龙的一句话道出了银行涉足电商领域的“心里话”。

银行积极涉足电商领域，正是为了先培育起一批网络用户，在这一基础上，进一步开发基于互联网的金融产品。

8月底，兴业银行暂时关闭了兴业信用卡网上分期商城，被业内解读为银行系电商遭遇的“阵痛”。

这与银行的风险偏好有关。尹龙认为，银行在风险控制方面相当审慎，属于风险厌恶型；但电商风险较大，要有冒险的精神...

在华夏银行中小企业部总经理卢小群看来，这个改变命运的关键业务，可能就是“平台金融”。

互。卢小群表示，这样一个高效、经济的平台模式，将成为金融服务电子化的关键。

银行在电商化发展的创新中，将传统的金融服务与现代电商流程相结合的资产，加上银行庞大的资产体量，优势将非常明显。

鲶鱼效应

可以肯定的是，在电商与银行的渗透与博弈中，未来银行的转型速度必将越来越快。

目前来看，电商与银行的竞争仍处于起步阶段，但相互融合已经是发展的必然。

互联网金融引起社会各方广泛关注，颇有一种新型金融业态之趋势。

随着互联网金融的服务和产品越来越复杂，其风险也正在集聚。互联网金融存在的主要风险是有些业务游离监管之外...



许滔作

电商筹备银行

尽管多家电商都在跃跃欲试开办银行，但阿里银行无疑受到了更多的关注。

6月召开的国务院常务会议提出，要“探索设立民间资本发起的自担风险的民营银行”。

开设银行，电商有其独特的优势。“最大的优势就在于电商信息系统的完善。”

但电商要走的路还很长。传统银行的设立必须经由银监会批准，这成为了目前电商系银行开办的“拦路虎”。



强化互联网金融监管

金荣

用等事件极易引起社会群体事件，带来社会不稳定。

信用风险也同样不容忽视。网络金融平台公司提供的担保、资金募集使用等服务客观上使得该类公司承担了信用风险。

还有些网络金融平台公司通过非标准化或标准化的金融产品来归集并使用资金，导

致资金借贷双方存在较为严重的期限错配，容易引发流动性风险。

为规范网络金融平台公司规范运作，有效防范和化解潜在风险，应加强监管。

首先应明确网络金融平台公司的性质与定位，促使其回归本质。

不得开展吸收存款或发放贷款的类银行业务。

同时，要求网络金融平台公司客户管理需全部采取实名制，对借贷双方提供的个人信息承担保密义务。

支付安全不能不重视

会理

随着信息化、网络化技术的快速普及，非现金交易的大力推行，支付渠道不断丰富，支付市场参与主体逐渐增多...

随着我国经济和社会全面发展，金融支付业务蓬勃发展，支付手段和渠道不断创新，第三方支付机构异军突起...

网上支付安全存在漏洞。客户在网上容易将卡号、密码泄露给不法分子，或登录伪冒网站误填重要金融信息...

消费者权益保护和信息安全面临挑战。需要进一步明确第三方支付机构的性质和业务范围，并完善其沉淀资金管理。

还要加快推进银行卡安全技术升级。逐步用IC芯片卡替代传统磁条卡。

统一监管标准。相关部门对从事支付业务、银行卡收单等业务的非金融机构在实名制管理、技术安全、客户权益保护等方面适用与银行业金融机构统一的法律法规标准。

强化行业自律。有关行业组织应该严格执行行业标准和行业规范，杜绝管理漏洞。



上图 华夏银行北京分行营业部等5家网点推出黄金自助交易终端机，市民凭借银行卡即可自助购买黄金。



下图 金融知识宣传服务月中，招行员工正在为人们讲解金融知识。

本版编辑 钱箬璇 美编 夏一高妍